

Эссе «Мой прадедушка Нурулла».

22 июня 1941 года, ровно в четыре часа, началась война... Война... Самая жестокая и разрушительная за всю человеческую историю. 1418 страшных, кровопролитных дней и ночей. Война оставила огромный след в истории человечества, особенно в истории русского народа. Нет семьи, которой бы не коснулись эти страшные годы. На фронт уходили сыновья, братья, отцы и деды. Жизненные пути многих молодых ребят прошли через тяжелые, суровые дни войны. Ни пули, ни голод, ни страх не сломили русских солдат. Они готовы были отдать свою жизнь за Родину, за ее будущее, пожертвовать собой ради боевого товарища.

С каждым годом всё меньше остается ветеранов, которые могут рассказать о том, какой была война для нашей страны. Истории передаются из поколения в поколения: наши бабушки и дедушки, отцы и матери рассказывают нам о суровых военных днях, о подвигах своих близких, чтобы мы так же рассказывали эти истории другим, чтобы каждое последующее поколение помнило и было благодарно своим предкам, отдавшим жизнь за наше будущее. Мне хочется рассказать о судьбе моего прадедушки Хайруллина Нуруллы Шайхулловича.

Нурулла Шайхуллович родился в 1922 году в семье крестьянина в далекой Сибири. Родители вынуждены были переехать туда в 1921 году из-за голода в Поволжье. В 1924 году семья вернулась на родину. В 1929 году Нурулла поступил учиться в Нурлатскую среднюю школу. Закончил 5 классов. Подростком работал в колхозе «Красный партизан», ухаживал за лошадьми. В 1939 году окончил курсы трактористов и в 1940 году начал работать трактористом в Нурлатской МТС.

Военная жизнь Нуруллы Шайхулловича началась 14 марта 1942 года. В возрасте 20 лет он ушел на фронт и служил в 721 стрелковом полку Хабаровского края. В 1943 году Хайруллин Нурулла участвовал в Сталинградском сражении. Во время ожесточенных боев под Сталинградом 721 полк понес большие человеческие потери. С апреля по август 1942 года

Нурулла находился в фашистском плену. В один из дней обессиленных пленников, среди которых находился мой прадедущка, вели в лагерь. От голода и изнурительной работы Нурулла упал на землю, и немка, проходившая мимо, протянула ему кусок хлеба. Не смотря на ожесточенную войну, которая в это время шла между Германией и СССР, в людях сохранялась человечность и сострадание. Благодаря одному из таких поступков мой прадедущка остался жив.

Из оставшихся в живых бойцов был сформирован 60-ый гвардейский механизированный полк, в составе которого Нурулла служил шофером. Позднее он участвовал в освобождении Украины и Польши, Венгрии от фашистов. День Победы он встретил в Венгрии, в городе Торниц. Но для него война еще не закончилась в мае 1941 года. 60-ый гвардейский механизированный полк был направлен на освобождение Австрии от фашистов. Нурулла смог вернуться на родину только в декабре 1946 года.

После возвращения с войны Нурулла Шайхуллович с 1947 по 1955 год работал трактористом в Нурлатской МТС, с 1957 по 1967 годы был шерстоведем в Нурлатской заготконторе, с 1969 года до 1982 года работал лесником в Кугеевском лесничестве. В 1948 году Нурулла женился на молодой учительнице Хайруллиной Амине Гариповне. Они воспитали четырех дочерей и сына. Награжден Орденом Отечественной войны II степени и многочисленными медалями. Хайруллин Нурулла умер в 2007 году в возрасте 85 лет.

Моя бабушка вспоминала о своем отце Нурулле с большой теплотой. Рассказывала, что он очень любил жизнь, трудился на восстановление страны, был честен и бескорыстен. Его поколению были присущи эти черты, и слова песни "раньше думай о Родине, а потом о себе", полностью характеризовали моего прадедущку. Вечная память и вечная слава нашим дедам, защитившим нашу страну от фашизма! Они остаются живы, пока мы о них помним. И мы очень благодарны им за нашу жизнь!



Гафарова Камилла Маратовна. Гр. 4135.